
 

ACTA NÚMERO 65 

SESIÓN SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las DIECINUEVE horas del día 

NUEVE DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL CATORCE, en la Sala de Cabildo del Honorable Ayuntamiento de 

Veracruz, ubicada en el Recinto Municipal, sito en la Avenida Zaragoza sin número, colonia Centro de la 

Ciudad y Puerto de Veracruz.- De conformidad con lo que disponen los artículos 28, 30, 31, 32, 36 fracción I, 

37 fracción XI, 38 fracción I, 70 fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 3, 4, 5, 8, 9, 11, 12, 14 y 15 

del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. 

Ayuntamiento manifiesta: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; miembros de la Honorable 

Comuna; Directores Municipales; representantes del Sector Público y Privado; miembros de los medios de 

comunicación; y estimado público asistente, con su venia se da inicio a la presente Sesión Solemne de 

Cabildo, PARA CONCEDER LA DISTINCIÓN DE “VISITANTES DISTINGUIDOS”, A LA MISIÓN 

EMPRESARIAL DEL “PORTBARCELONA”, QUIENES REALIZARÁN UNA JORNADA EMPRESARIAL EN 

ESTA CIUDAD, a cuyo efecto se formuló el siguiente Orden del Día: - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL  ACUERDO  TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 25 DE SEPTIEMBRE 

DE 2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

6.- PALABRAS DEL SR. SANTI VILA I VICENTE, MINISTRO DE TERRITORIO Y SOSTENIBILIDAD 

DE CATALUNYA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En seguimiento del Orden del Día, se procede al desahogo del primer punto del Orden del Día.- - - - - - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, procede a pasar lista de 
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asistencia a los integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente a la concurrencia que 

al final del pase de lista, se brinde un aplauso general a los Ediles: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente 

Municipal, Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela 

María Perera Gutiérrez, Regidora Segunda; Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta; Ing. 

Víctor Hugo Vázquez Bretón, Regidor Quinto; Lic. José Ricardo Medina Hernández, Regidor Sexto; Lic. 

Gabriela Ramírez Ramos, Regidora Séptima; Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, Regidor Octavo; C. Mario Cruz 

Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, Regidora Décima; Lic. Juan Gabriel Montes de 

Oca López, Regidor Décimo Primero y Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, Regidor Décimo Tercero; acto 

seguido informa que recibió oficios números R3/315/10/2014 y R12/0353/14  de fechas 7 y 8 de Octubre en 

curso, signados por el Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, Regidor Tercero y Mtro. José González 

Martínez, Regidor Décimo Segundo, respectivamente, a través de los cuales informan que por asuntos 

inherentes a su encargo no podrán asistir a la presente Sesión.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Continuando en el uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, informa al 

Cuerpo Edilicio que la Secretaría certifica que existe Quórum Legal para celebrar la presente Sesión Solemne 

de Cabildo.- - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3.- LECTURA DEL  ACUERDO  TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 25 DE SEPTIEMBRE 

DE 2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Continuando en uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona que en 

seguimiento del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 25 

de septiembre del 2014.- “En uso de la voz la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, 

menciona que en el marco de la visita “Misión Empresarial Del Port Barcelona”, a celebrarse el Jueves 9 de 

Octubre en curso, en el cual se tendrá la visita de Autoridades del Gobierno Catalán, Presidentes de las 

Asociaciones de la Comunidad Logística y del Consejo de Administración del Puerto de Barcelona, así como el 

Administrador de la Aduana de Barcelona; y que tiene como objeto el fortalecer las relaciones comerciales 
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entre ambos países y favorecer los contactos empresariales para promover y establecer acuerdos de 

colaboración entre instituciones de México y de Cataluña. Es por ello que basados en el Artículo 8 Fracción III 

y 9 del Reglamento de Sesiones de Cabildo, así como del Artículo 31 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, 

somete a consideración del Honorable Cabildo para su discusión y aprobación, llevar a cabo una Sesión 

Solemne el día 09 de Octubre del año en curso, nombrando Visitantes Distinguidos a los participantes de la 

Misión Empresarial del “Port Barcelona” quienes realizarán una jornada empresarial en esta Ciudad”. Analizada 

la propuesta, el Honorable Cabildo, ACUERDA.- Conforme a lo dispuesto por los Artículos 28, 31 de la Ley 

Orgánica del Municipio Libre; 5 y 8 Fracción III del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- ÚNICO: Autorizar la 

celebración de una Sesión Solemne el día 09 de Octubre de 2014 a las 19:00 horas, con la finalidad de 

conceder la distinción de “Visitantes Distinguidos" a la misión empresarial del “Port Barcelona”, quienes 

realizarán una jornada empresarial en esta ciudad.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS 

PRESENTES.- COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal brinda un cordial saludo a los asistentes a 

tan solemne ceremonia, de igual forma saluda afectuosamente y les brinda la más cordial de las bienvenidas 

al Ministro de Territorio y Sostenibilidad del Gobierno de Cataluña, el Sr. Santi Vila I Vicente, a quien le 

agradece su asistencia; de igual forma saluda al Sr. Sixte Cambra Sánchez, Presidente del Port Barcelona a 

quien le reitera la bienvenida a este puerto; acto seguido saluda al Sr. Andrew Davis, Delegado del Gobierno 

de Cataluña en Estados Unidos y México, a quien le agradece su asistencia a tan solemne ceremonia, de igual 

forma saluda al Lic. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único del Ayuntamiento de Veracruz, así como a la 

Maestra Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta encargada de la Comisión de Sesiones Solemnes, 

de igual forma saluda a todos y cada uno de los integrantes del Cuerpo Edilicio del Ayuntamiento de Veracruz, 

asimismo les agradece y les brinda la bienvenida a todos los Integrantes de la Misión Empresarial del Puerto 

de Barcelona, a quienes les manifiesta que es un gran honor y un placer tener a tan importantes visitantes en 

esta ciudad y puerto de Veracruz, reiterándole que a partir de hoy esta es su casa. Asimismo comenta que 

152 

 



 

Barcelona es una ciudad y puerto de gran relevancia   internacional como ya se ha podido apreciar a través de 

todo este excelente y productivo día de trabajo, por ello es que su visita no solo honra al pueblo veracruzano 

por ser una potencia enriquecedora, un modo comercial de primer nivel,  sino por el intercambio entre 

empresarios y gobiernos de ambos puertos, además del intercambio de proyectos específicos como la 

revitalización del Centro Histórico que coadyuvara al crecimiento de mejores relaciones entre ambas ciudades; 

porque al ser ciudad y puerto Veracruz y Barcelona se tienen muchos puntos en común, destacando que 

Veracruz y México están abiertos al dialogo con el exterior, al intercambio de experiencias y sobre todo al 

fortalecimiento de relaciones respetuosas, amistosas y de beneficio para ambas sociedades; asimismo 

comenta que Veracruz atraviesa un  proceso de relaciones positivas que impulsa el Dr. Javier Duarte de 

Ochoa, Gobernador del Estado, así como a nivel nacional el Presidente de la República el Lic. Enrique Peña 

Nieto, por lo que se están tomando acciones concretas de cara a los retos de los siguientes años y en la 

transformación del país, Veracruz es el principal aliado para mover a México y está seguro que este puerto va 

a ser de los grandes aportadores a ese México que todos queremos; destacando que este proceso se ve 

reflejado con proyectos de gran escala conforme a la ampliación del puerto, que a los 495 Años de su 

Fundación, Veracruz es uno de los cuatro puertos estratégicos contemplados precisamente en el Plan Nacional 

de Infraestructura 2014-2018 y con su ampliación la capacidad total aumentara de 19.5 millones de toneladas 

como está en la actualidad a 118 millones de toneladas y de 19 posiciones de atraque a 48 posiciones, con 

una inversión superior a los sesenta mil millones de pesos, parte del antiguo puerto se liberará para integrarlo 

como parte de la ciudad y a esto se suma el proyecto de rehabilitación del Centro Histórico y de rescate 

tradicional del barrio de La Huaca, corazón cultural de esta ciudad y de donde provienen grandes estrellas de 

la cultura mexicana como Toña La Negra y Agustín Lara, estos proyectos tendrán un impacto positivo para el 

desarrollo y el crecimiento económico y para el bienestar de las familias veracruzanas; avanzamos a pasos  

firmes hacia los 500 años de su fundación; en este contexto el intercambio y el diálogo entre Veracruz y 

Barcelona es fundamental para todos. Razón por la que acorde a la relevancia de su visita hoy le complace 

otorgarles el nombramiento de Visitantes Distinguidos a los señores  Sixte Cambra Sánchez, Presidente del 
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Port Barcelona y al Señor Santi Vila, Ministro de Territorio y Sostenibilidad de Cataluña y así como a todos los 

demás miembros de esta misión empresarial, enhorabuena, resaltando el hecho de que esta misión será un 

gran éxito, tomando como referencia el día de hoy, ya que para todos los veracruzanos ha sido muy 

productivo, toda vez que le ha permitido conocer los aciertos que han tenido en el desarrollo de su ciudad, la 

cual en muy poco tiempo ha llegado a posicionar a Barcelona como un puerto de nivel internacional, el 

crecimiento que se ha tenido con los cruceros en tan solo 22 años, les ha permitido ser lideres a nivel mundial 

en este aspecto, es impresionante, por lo que parte también del proyecto de revitalización del Centro Histórico 

de este puerto, como lo comentaba hace unos momentos, se ha centrado en recibir cruceros y que espera 

sean cruceros de bandera española, por lo que una vez más les agradece su presencia, reiterándoles una vez 

más que está convencido que se ha fortalecido una la relación comercial, cultural y educativa con Barcelona, 

es por ello que a partir de hoy Veracruz es su casa. Muchísimas gracias a todos por estar aquí y 

enhorabuena.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del Honorable Ayuntamiento, informa que en 

seguimiento del Orden del Día, el Señor Presidente Municipal, y la Honorable Comuna, harán entrega de 

Reconocimientos para lo cual solicita al Presídium ponerse de pie y a la concurrencia permanezca sentada.- 

Acto seguido, se entrega Reconocimiento al Señor Sixte Cambra Sánchez, Presidente del Port Barcelona; y 

Señor Santi Vila I Vicente, Ministro de Territorio y Sostenibilidad de Catalunya. Dicho reconocimiento a la letra 

dice: ““El Honorable Ayuntamiento de Veracruz, Primero en América Continental y Puerta de Entrada a la 

Cultura Occidental, Interpretando el Pensamiento, la Voluntad y el Sentimiento del Pueblo Veracruzano 

declara: “Visitantes Distinguidos”. Se otorga el presente reconocimiento en la Heroica Ciudad de Veracruz, 

Ver., el día 09 de Octubre de 2014.- Trabajamos Juntos. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal Constitucional 

de Veracruz.- Rúbrica”.-  Acto seguido, se invita al Honorable Presídium a ocupar su lugar.- - - - - - - - - - - - - 

6.- PALABRAS DEL SR. SANTI VILA I VICENTE, MINISTRO DE TERRITORIO Y SOSTENIBILIDAD 

DE CATALUNYA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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En uso de la voz el Sr. Santi Vila I Vicente, Ministro de Territorio y sostenibilidad de Catalunya, saluda 

afectuosamente al Señor Alcalde, de igual forma a los Señores Regidores del Cabildo, asimismo al Señor 

Síndico, al Señor Delegado del Gobierno de nacionalidad, así como al Señor Presidente de la Autoridad 

Portuaria, a los Asesores, de igual forma saluda al  Señor Secretario de la Corporación, acto seguido agrega 

que es realmente un honor dirigirles unas palabras, después de recibir tantas muestras de afecto que 

culminan hoy, aquí en el salón más noble de la ciudad, en el Cabildo, por lo que le es especialmente 

significativo, en virtud de que fue durante seis años Alcalde de una ciudad mucho más pequeña que Veracruz, 

por lo que para su persona es sumamente importante además de que reconoce la importancia que tiene 

reunir de forma extraordinaria y solemne el Cabildo además de otorgar una distinción como la que el día de 

hoy les han hecho, por lo que reitera su más sincero agradecimiento al Señor Alcalde, así como a todo el 

Cabildo por este homenaje, ocurriéndosele en primer lugar una palabra, una de las palabras que para él es la 

más hermosa y que procura utilizar muy a menudo, la palabra es Gracias, explicando que para los Católicos 

Gracias es un don, un hombre gracioso es un hombre simpático, una mujer agraciada es una mujer hermosa, 

la palabra gracias tiene muchas acepciones y siempre son positivas, por lo que sin  ningún tipo de dudas 

considera que habla en nombre de toda la Delegación de Empresarios les decimos Gracias; confiando que su 

agradecimiento sea un estimulo para que estos encuentros, estas primeras redes de complicidades se 

traduzcan en voluntad de acción, de determinación, de progreso, porque al final los lazos personales, si de 

alguna cosa deben servir, son para llevar adelante iniciativas de progresos para los ciudadanos, compartiendo 

con todos su condición de Ministro o de Canciller como se diría en Cataluña o incluso de Ex –Alcalde, que para 

él siempre ha habido dos tipos de ciudades, una ciudad es la ciudad que inventaron y desarrollaron los 

griegos, los griegos tenían siempre en mente una ciudad que se basaba en el origen étnico, en las ciudades 

griegas todos sabían su origen, todos hablaban siempre la misma lengua, todos estaban vinculados por 

razones sanguíneas, en cambio hay otro tipo de ciudad que es la ciudad que desarrollaron los Romanos, a los 

Romanos nunca les interesó tanto el pasado como el futuro, no preguntaban de que familia provenías, sino 

qué proyecto tienes, por lo que a su parecer cuando los veracruzanos se representan ante el mundo como 
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Puerto Y Puerta en el fondo están imaginando un modelo de ciudad ideal que tiene que ver mucho 

más con Roma que con la vieja Atenas, la ciudad abierta, tolerante, la  ciudad de síntesis, de 

mixturas, en la cual han disfrutado magníficos almuerzos, cenas, una gama tan variada desde comida 

caribeña,  mexicana, española entre otras; asimismo comenta que el Alcalde explicaba que en los 

hábitos, en la manera de vestir, en la manera de hacer negocios, se reflejaban acciones americanas, 

españolas, caribeños, es decir, una tierra de síntesis, en definitiva tierra de oportunidades, por lo que 

considera que el mundo en el que vivirán en los próximos años, en las próximas décadas tendrán una 

ventaja inigualable, aquellas ciudades, aquellos territorios que hagan de la diversidad, de la síntesis, 

un valor y no un problema, nos iría también a España saberlo aprovechar, Muchas gracias y 

Felicidades.- En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento agrega el 

Señor Presidente del Puerto de Barcelona y el Ministro de Cataluña ofrecerán un obsequio al 

Presidente de la Municipalidad de Veracruz, este obsequio es un remolcador, replica del remolcador 

Barcelona de 1900, se invita al Honorable Presidium a tomar su lugar.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento manifiesta Ciudadano 

Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; miembros de la Honorable Comuna; Directores Municipales; 

representantes del Sector Público y Privado; miembros de los medios de comunicación; y estimado 

público asistente, habiéndose concluido los puntos del Orden del Día, se clausura esta Sesión 

Solemne, siendo las diecinueve horas con cuarenta y nueve minutos del día nueve de Octubre del año 

dos mil catorce.- Muchas gracias.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS 

FUNCIONARIOS QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SECRETARIO QUE AUTORIZA Y 

DA FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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_____________________________ 

C. Ramón Poo Gil, 
Presidente Municipal. 

 
 
 

 

Dr. Carlos José Díaz Corrales, 
Síndico Único. 

 Arq. Pablo Zurita García, 
Regidor Primero. 
 

 
 
 

  

L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 
Regidora Segunda. 

 Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 
Regidora Cuarta. 

   
 
 
 

Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, 
Regidor Quinto. 

 Lic. José Ricardo Medina Hernández, 
Regidor Sexto. 

 
 
 

  

Lic. Gabriela Ramírez Ramos, 
Regidora Séptima. 
 

 Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, 
Regidor Octavo. 

 
 
 

  

C. Mario Cruz Herrera, 
Regidor Noveno. 
 
 
 

 L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández,  
Regidora Décima. 
 

Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, 
Regidor Décimo Primero. 
 
 

 Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García,  
Regidor Décimo Tercero. 
 

 
_____________________________ 

Lic. Daniel Galindo Moreno, 
Secretario del H. Ayuntamiento.    
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